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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ

INSTITUTO DE ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO IESB Nº 12 / 2020 - IESB (11.30)

Nº do Protocolo: 23479.018135/2020-62
Marabá-PA, 23 de dezembro de 2020.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA-2020 DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE
ESTUDOS EM SAÚDE E BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E
SUDESTE DO PARÁ, LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE
JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às
nove horas e seis minutos, em sala de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a
presidência do Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, professor
Sidnei Cerqueira dos Santos, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas,
com a presença dos seguintes membros: professora Ana Cristina Viana Campos (Diretora-
Adjunta do IESB); professor André Luiz Picolli da Silva (Diretor da Faculdade de Psicologia);
professora Aline Coutinho Cavalcanti (Diretora da Faculdade de Saúde Coletiva); professora
Clarissa Mendes Knoechelmann (Diretora da Faculdade de Biologia); professor Felipe
Fernando da Silva Siqueira (Representante do curso de Ciências Biológicas - Suplente);
professora Letícia Dias Lima Jedlicka (Representante do curso de Saúde Coletiva); professor
Roberson Geovani Casarin (Representante do curso de Psicologia - Suplente); professor Paulo
Nogueira da Costa (Representante do IESB no Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e
Extensão); Eliane Gomes da Silva (Secretária Executiva); e Marina da Silva Melo
(Representante dos Técnicos-Administrativo em Educação).1. ABERTURA E
VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. 3.
LEITURA DE EXPEDIENTE. 4. INFORMES. 5. PROPOSIÇÕES. 6. ORDEM DO DIA:
6.1. Homologação de Alteração da resolução número três de dois mil e nove (nº 03/2019-
IESB) Ad referendum; 6.2. Homologação do resultado da avaliação do terceiro ciclo do
estágio probatório do servidor Roberson Geovani Casarin; 6.3. Homologação do
resultado da avaliação do terceiro ciclo do estágio probatório do servidor Felipe
Fernando da Silva Siqueira; 6.4. Homologação do resultado da avaliação do terceiro ciclo
do estágio probatório do servidor Paulo Nogueira da Costa; 6.5. Aprovação das novas
coordenações e integrantes dos Núcleos de Estudo da FAPSI; 6.6. Representante do curso
de Psicologia na Congregação; 6.7. Inclusão das alunas Thuany Steffane Lima Martins,
Ana Paula Silva dos Santos e Paula Carina Carvalho Rodrigues como colaboradores no
Projeto de Pesquisa “CONCEPÇÕES SOBRE O DESENVOLVIMENTO INFANTIL DE
EDUCADORES/CUIDADORES QUE ATUAM EM ESPAÇO DE ACOLHIMENTO
PROVISÓRIO”, carga horária de cinco horas, no período de onze de setembro de dois
mil e vinte a onze de setembro de dois mil e vinte e um; 6.8. Homologação da aprovação
do Projeto de Ensino intitulado “SEMINÁRIOS INTEGRADOS VI”, coordenado pela
professora Letícia Dias Lima Jedlicka, com colaboração das professoras Mikaelle Claro
Costa Silva Ferraz, e Luciana Pereira Colares Leitão, e da discente Andressa Delmira
Jennings da Costa, com alocação de carga horárias de vinte horas para coordenadora e
doze horas para colaboradora discente, com vigência de setembro a dezembro de dois mil
e vinte; 6.9. Homologação da aprovação do Projeto de Ensino intitulado
“MECANISMOS DE AQUISIÇÃO DE DOENÇAS 2”, coordenado pela professora
Letícia Dias Lima, com colaboração das professoras Mikaelle Claro Costa Silva Ferraz, e
Luciana Pereira Colares Leitão, e das discentes Daniela Morais Silva e Caroline de Souza
Lima, com alocação de carga horária de vinte horas para coordenadora e doze horas
para colaboradoras discentes, com vigência de setembro a dezembro de dois mil e vinte;
6.10. Homologação da aprovação do relatório final de projeto intitulado “DISPOSIÇÃO
A PAGAR DO BRASILEIRO POR VACINAS HIPOTÉTICAS DE IMPORTANTES
INFECÇÕES NO PAÍS”, coordenado pela professora Isabella Piassi Dias Godoi; 6.11.
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Homologação da aprovação do relatório parcial do Projeto de Pesquisa “COINFECÇÃO
ENTRE LEISHMANIOSE E HEMOPROTOZOÁRIOS EM CÃES ATENDIDOS NO
CCZ, MARABÁ PARÁ”, coordenado pela professora Aline Correa de Carvalho; 6.12.
Homologação da aprovação do relatório parcial do Projeto de Pesquisa
“DIAGNÓSTICO HEMATOLÓGICO EM CÃES COM LEISHMANIOSE VISCERAL
ATENDIDOS NO CENTRO DE CONTROLE DE ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE
MARABÁ, PARÁ”, coordenado pela professora Aline Correa de Carvalho; 6.13.
Homologação da aprovação do parecer do Projeto de Pesquisa "CARACTERIZAÇÃO
MOLECULAR DE PROTEÍNAS EXPRESSAS EM PIMENTA-DO-REINO",
coordenado pela professora Edith Cibelle de Oliveira Moreira, com colaboração das
professoras Zanderluce Gomes Luis e Sheila Maysa da Cunha Gordo (ICE), com
alocação de carga horária de vinte horas para coordenadora e cinco horas para
colaboradora lotada no IESB, com vigência de onze de dezembro e dois mil e vinte a onze
de dezembro e dois mil e vinte e um; 6.14. Comissão Eleitoral - Direção IESB dois mil e
vinte e um a dois mil e vinte e cinco (2021 a 2025); 6.15. Data da primeira Reunião
Ordinária da Congregação de dois mil e vinte e um; 6.16. Laboratório de Informática do
IESB. 7. O QUE OCORRER. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. O
presidente iniciou dando boas-vindas aos membros presentes e fez a verificação do quórum
mínimo. 2. DISCUSSÃO E APROVAÇÃO DE ATAS. Foi informado que não há ata
pendente. 3. LEITURA DE EXPEDIENTE. O presidente fez a leitura do expediente,
apresentando os dezesseis pontos de pauta, conforme convocatória. 4. INFORMES. O
professor Roberson informou sobre os dias de folga para quem trabalhou nas eleições, que
deve ser solicitado via processo. Se colocou à disposição em caso de dúvidas dos colegas. O
presidente informou que o Relatório Anual do IESB será apreciado na próxima reunião
ordinária, devido extensão do documento e falta de tempo hábil para leitura até essa reunião.
Eliane informou sobre e-mail enviado a todos os servidores da Unidade com orientação quanto
abertura de processo de Progressão Funcional, uma vez que tem sido recorrente a CCPD
devolver o processo pedindo que o PIT anexado pelos professores sejam extraídos diretamente
do SISPLAD. 5. PROPOSIÇÕES. 5.1. A professora Aline Coutinho propôs o ponto de pauta:
Indiciação de Vice coordenação do LaABS. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. Propôs ainda o ponto de pauta: Substituição da Coordenação de curso e
Direção da FASC durante recesso e férias. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. O presidente propôs o ponto de pauta: Comissão de avaliação para progressão
funcional da professora Raquel Ribeiro da Silva. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. Eliane propôs o ponto: Homologação das presidências das Câmaras do
IESB. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6. ORDEM DO DIA: 6.1.
Homologação de alteração da resolução número três de dois mil e nove (nº 03/2019-IESB)
Ad referendum. O presidente disse que a alteração foi necessária para dar andamento aos
processos de concurso para professor do magistério superior, que estão sendo ofertadas duas
vagas para Faculdade de Saúde Coletiva. Fez a leitura de todas as alterações. Foi encaminhado
para votação e homologado por unanimidade. Uma nova resolução será publicada. 6.2.
Homologação do resultado da avaliação do terceiro ciclo do estágio probatório do
servidor Roberson Geovani Casarin. Eliane fez a leitura dos principais itens de avalição do
terceiro ciclo que resultou em nota dez (10), conceito Excelente. Como resultado final do
Estágio Probatório, o servidor obteve nota nove virgula sete (9,7), conceito Excelente. Foi
encaminhado para votação e homologado por unanimidade. 6.3. Homologação do resultado
da avaliação do terceiro ciclo do estágio probatório do servidor Felipe Fernando da Silva
Siqueira. Eliane fez a leitura dos principais itens de avalição do terceiro ciclo que resultou em
nota nove virgula nove (9,9), conceito Excelente. Como resultado final do Estágio Probatório,
o servidor obteve nota nove virgula nove (9,9), conceito Excelente. Foi encaminhado para
votação e homologado por unanimidade. 6.4. Homologação do resultado da avaliação do
terceiro ciclo do estágio probatório do servidor Paulo Nogueira da Costa. Eliane fez a
leitura dos principais itens de avalição do terceiro ciclo que resultou em nota dez (10), conceito
Excelente. Como resultado final do Estágio Probatório, o servidor obteve nota dez (10),
conceito Excelente. Foi encaminhado para votação e homologado por unanimidade. 6.5.
Aprovação das novas coordenações e integrantes dos Núcleos de Estudo da FAPSI. O
professor André informou os nomes dos Núcleos com suas respectivas composições e
vigência: Núcleo Estudos em Psicologia Organizacional e do Trabalho, coordenado pela
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professora Silvania da Silva Onça, com a vice coordenação do professor André Luiz Picolli da
Silva, e participação dos professores Maria do Socorro Sales Mariano e Rogério Ruas
Machado (membros), com alocação de carga horária de dez horas para a coordenadora, no
período de três de janiero de dois mil e vinte e um a três de janiero de dois mil e vinte e dois;
Núcleo de Estudos em Avaliação de Fenômenos e Processos Psicológicos, coordenado pela
professora Maria do Socorro Sales Mariano, com vice coordenação da professora Silvania da
Silva Onça, e participação do professor André Luiz Picolli da Silva (membro), com alocação
de carga horária de dez horas para a coordenadora, no período de treze de novembro de dois
mil e vinte a treze de novembro de dois mil e vinte e um. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.6. Representante do curso de Psicologia na Congregação. O
professor André informou o nome do professor Roberson Geovani Casarin para membro
titular, e o nome da professora Mayara Barbosa Sindeaux Lima para suplente, no período de
um ano a partir da aprovação. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.7.
Inclusão das alunas Thuany Steffane Lima Martins, Ana Paula Silva dos Santos e Paula
Carina Carvalho Rodrigues como colaboradores no Projeto de Pesquisa
“CONCEPÇÕES SOBRE O DESENVOLVIMENTO INFANTIL DE
EDUCADORES/CUIDADORES QUE ATUAM EM ESPAÇO DE ACOLHIMENTO
PROVISÓRIO”, carga horária de cinco horas no Período de onze de setembro de dois
mil e vinte a onze de setembro de dois mil e vinte e um. O professor André disse que é um
projeto coordenado pela professora Mayara, que solicitou a inclusão das alunas. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.8. Homologação da aprovação do
Projeto de Ensino intitulado “SEMINÁRIOS INTEGRADOS VI”, coordenado pela
professora Letícia Dias Lima Jedlicka, com colaboração das professoras Mikaelle Claro
Costa Silva Ferraz, e Luciana Pereira Colares Leitão, e da discente Andressa Delmira
Jennings da Costa, com alocação de carga horárias de vinte horas para coordenadora e
doze horas para colaboradora discente, com vigência de setembro a dezembro de dois mil
e vinte. A professora Aline Coutinho fez a leitura do parecer, que foi favorável, com
solicitação de revisão. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.9.
Homologação da aprovação do Projeto de Ensino intitulado “MECANISMOS DE
AQUISIÇÃO DE DOENÇAS 2”, coordenado pela professora Letícia Dias Lima, com
colaboração das professoras Mikaelle Claro Costa Silva Ferraz, e Luciana Pereira
Colares Leitão, e das discentes Daniela Morais Silva e Caroline de Souza Lima, com
alocação de carga horárias de vinte horas para coordenadora e doze horas para
colaboradoras discentes, com vigência de setembro a dezembro de dois mil e vinte. A
professora Aline Coutinho fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para
votação e aprovado por unanimidade. 6.10. Homologação da aprovação do relatório final de
projeto intitulado “DISPOSIÇÃO A PAGAR DO BRASILEIRO POR VACINAS
HIPOTÉTICAS DE IMPORTANTES INFECÇÕES NO PAÍS”, coordenado pela
professora Isabella Piassi Dias Godoi. A professora Aline Coutinho fez a leitura do parecer,
que foi favorável. Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.11.
Homologação da aprovação do relatório parcial do Projeto de Pesquisa “COINFECÇÃO
ENTRE LEISHMANIOSE E HEMOPROTOZOÁRIOS EM CÃES ATENDIDOS NO
CCZ, MARABÁ PARÁ”, coordenado pela professora Aline Correa de Carvalho. A
professora Clarissa fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.12. Homologação da aprovação do relatório parcial do
Projeto de Pesquisa “DIAGNÓSTICO HEMATOLÓGICO EM CÃES COM
LEISHMANIOSE VISCERAL ATENDIDOS NO CENTRO DE CONTROLE DE
ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE MARABÁ, PARÁ”, coordenado pela professora Aline
Correa de Carvalho. A professora Clarissa fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi
encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.13. Homologação da aprovação
do parecer do Projeto de Pesquisa "CARACTERIZAÇÃO MOLECULAR DE
PROTEÍNAS EXPRESSAS EM PIMENTA-DO-REINO", coordenado pela professora
Edith Cibelle de Oliveira Moreira, com colaboração das professoras Zanderluce Gomes
Luis e Sheila Maysa da Cunha Gordo (ICE), com alocação de carga horária de vinte
horas para coordenadora, e cinco horas para colaboradora lotada no IESB, com vigência
de onze de dezembro e dois mil e vinte a onze de dezembro e dois mil e vinte e um. A
professora Clarissa fez a leitura do parecer, que foi favorável. Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.14. Comissão Eleitoral - Direção IESB dois mil e vinte e um a
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dois mil e vinte e cinco (2021 a 2025). O professor Sidnei disse que, de acordo com o
informado na última reunião ordinária, foi enviado e-mail e dado prazo para manifestção de
voluntários interessados. Assim, o corpo técnico indicou os nomes de Eliane Gomes da Silva
para representante titular e Marina da Silva Melo para Suplente; a Faculdade de Biologia
indicou os nomes do professor Bernardo Tomchinsky para titular e professoa Clarissa Mendes
Knoechelmann para suplente; a Faculdade de Saúde Coletiva indicou apenas o nome da
professora Aline Coutinho Cavalcanti para titular. Não houve indicação de representantes na
Faculdade de Psicologia e nem da categoria discente. A comissão deverá apresentar o
cronograma de atividades da Eleição na primeira Reunião Ordinária de dois mil e vinte e um.
Foi encaminhado para votação e aprovado por unanimidade. 6.15. Data da primeira Reunião
Ordinária da Congregação de dois mil e vinte e um. Após algumas colocações e
esclarecimentos, foi sugerido a data de vinte e nove de janiero de dois mil e vinte e um, às
quinze horas. Após encaminhado para votação foi aprovado por unanimidade. 6.16.
Laboratório de informática do IESB. O professor Sidnei disse que foi convidado para uma
reunião com Marcele da PROAD e com a professora Joana do ICE. Nessa reunião foi tratado
sobre o uso coletivo do laboratório, e levantando alguns questionamentos sobre o acordo de
uso compartilhado do laboratório de informática do IESB, uma vez que o Instituto de Ciências
Exatas julgou que a parceria aprovada na oitava reunião ordinária da Congregação do IESB
seria como definitiva e o IESB como provisória. Após discussão e esclarecimentos, a
Congregação encaminhou que não será possível o compartilhamento definitivo do laboratório
de informática, pois o Instituto visa obter equipamentos e estruturar o mesmo devido alta
demanda de utilização dos nossos cursos, além de considerar a impossibilidade de
compartilhamento provisório sinalizado pelo ICE. No entanto, o laboratório do IESB ficará
acessível ao ICE quando estiver em funcionamento, de acordo com disponibilidade. Foi
encaminhado para votação e aprovado por nove votos a favor e uma abstenção. 6.17.
Indicação de vice coordenação do LaABS. A professora Aline Coutinho informou o nome da
professora Aline Correa de Carvalho, com vigência de dez de janeiro de dois mil e vinte e um
até vinte e três de março de dois mil e vinte e um. Foi encaminhado para votação e aprovado
por unanimidade. 6.18. Substituição da Coordenação de curso e Direção da FASC durante
recesso e férias. A professora Aline Coutinho disse que a professora Priscila da Silva Castro
irá assumir a Direção e Coordenação do curso de Saúde Coletiva, no período de vinte e seis de
dezembro de dois mil e vinte a quinze de janeiro de dois mil e vinte e um. Foi encaminhado
para votação e aprovado por unanimidade. 6.19. Comissão de avaliação para progressão
funcional da professora Raquel Ribeiro da Silva. O professor Sidnei informou a seguinte
composição: Marilene Nunes Oliveira (presidente); Adriano Alves Rabelo (titular), Rodrigo do
Monte Gester (titular) e Wagner Soares de Alencar (suplente). Foi encaminhado para votação e
aprovado por unanimidade. 6.20. Homologação das presidências das Câmaras do IESB.
Eliane informou os nomes das Câmaras com seus respevtivos presidentes e vigência, a saber:
Câmara de Pesquisa, presidência da professora Aline Correa de Carvalho por um ano, a partir
de vinte sete de dezembro de dois mil e vinte; Câmara de Extensão, presidência da professora
Silvania da Silva Onça por um ano, a partir de priemiro de feveriro de dois mil e vinte e um;
Câmara de Ensino, presidência do professor Marcelo Vial Roehe por um ano, a partir de vinte
e dois de janeiro de dois mil e vinte e um. Foi encaminhado para votação e aprovado por
unanimidade. A professora Ana esclareceu que as datas foram definidas pelos presidentes, de
acordo com suas disponibilidades, e que a vigência das portarias atuais encerrarão no dia vinte
e seis de dezembro, ficando as câmaras sem a possibilidade de atuação até que os novos
presidentes assumam as atividades. 7. O QUE OCORRER. Professora Aline Coutinho
solicitou que, considerando o ocorrido com os projetos de ensino, que não são isentados de
fluxo inicial pela respectiva Câmara, como acontece com os projetos e pesquisa e extensão,
bem como a observância de diferentes fluxos e procedimentos verificados com o recebimento
de pareceres pela FASC, ora sendo enviados diretamente pelo parecerista, ora sendo enviados
pelo presidente das Câmaras, que as resoluções envolvidas nos procedimentos citados
pudessem ser revisadas, sugerindo-se que esse ação seja iniciada pelos presidentes das
Câmaras, definidos hoje pelo prazo de mais um ano. 8. ENCERRAMENTO. Nada mais a
tratar, o Diretor-Geral do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas, professor Sidnei
Cerqueira dos Santos, agradeceu a participação e a atenção de todos, e às doze horas e vinte e
cinco minutos deu por encerrada a décima segunda (12ª) Reunião Ordinária da Congregação
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do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte. Eu, Eliane Gomes da Silva,
lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, e demais membros presentes.
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